

“一带一路”沿线国家媒体代表齐点赞 实地探访中印尼“两国双园”中方园区

■记者 王光慧/文 林双伟/摄

福州晚报讯 作为2023福州国际数字化媒体发展研讨会的系列活动之一,4月25日,“数字媒体福州行”主题采访活动在榕举行。“一带一路”沿线国家媒体代表共20余人实地探访了中印尼“两国双园”中方园区。在他们眼中,中印尼“两国双园”发展充满活力。

尽显国际范

昨日上午,“一带一路”沿线国家媒体采访团首站来到福州新区元洪功能区京东元洪食品数字经济产业中心。走进数字经济展厅,一股科技气息扑面而来,供应链金融、数字元洪公共服务平台、食品产业指数、元洪在线等数字应用场景一一展现,一幅数字经济助推“两国双园”发展的蓝图在大家眼前徐徐展开。

2018年,京东和福州市签署战略合作协议,以福清食品产业



媒体采访团在福建御冠食品股份有限公司品尝美食。

基地为基础,打造集食品储运、加工、展示、交易、结算等为一体的产业生态链和大宗食材供应链,建设京东元洪食品数字经济产业中心。

“科技范十足。”这是福州新区元洪功能区留给泰国东盟博览传媒网新媒体部总编杜晶的第一印象。她说,在中印尼“两国双

园”中方园区,她看到了中国最前沿的数字技术运用,科技将极大赋能园区的高质量发展。

弗洛伦斯·希奥马斯是中国人民大学新闻与传播学院的印尼留学生。她一走进园区,各种印尼元素让她兴奋不已,不时进行笔记记录、手机拍照。她说,很早就听说了中印尼“两国双园”项

目,作为新闻与传播学院的留学生,她打算通过自己的稿件,积极向家乡人推介中印尼“两国双园”项目。

“这个地方,国际范十足。”在观看中印尼“两国双园”项目的宣传片后,欧洲华文电视台中国区域新闻中心主任周星好作出这样的评价。她说,中印尼“两国双园”项目的规划理念极具国际视野,值得期待。

未来发展前途无量

昨天,采访团一行还走进福建御冠食品股份有限公司展厅,现场食品香味浓郁。孟加拉国BDTone24网记者萨比尔·艾哈迈德忍不住品尝了一口火山石烤肠。随后,他竖起了大拇指,并表示“烤肠色香味俱全,非常棒”。

福建御冠食品股份有限公司是一家集肉类制品、鱼糜制品、水产品加工及销售于一体的预制菜企业。

“预制菜”一词在中印尼“两国双园”项目中被频频提及,当前福州新区元洪功能区抢占预制菜风口,各类预制菜产品层出不穷。在缅甸中文网总经理张国栋看来,福州新区元洪功能区作为印尼大宗食材进入中国的重要通道,汇聚海洋渔业资源、技术优势,加之本身的政策优势,“未来发展前景,是前途无量的”。

张国栋说,中国与东盟往来密切,互为最大贸易伙伴。中印尼“两国双园”是中国同东盟国家间首个经贸创新发展示范园区,这种在两国互设产业园区、联动发展的模式,值得借鉴。

作为科特迪瓦西非华声主播,金浩在非洲生活了26年,此前在非洲就听侨胞说过中印尼“两国双园”项目。当天,他参观完元洪国际食品展示交易中心后表示,产业发展极具活力,让人眼前一亮,他希望通过自己的传播,让更多海外华人了解中印尼“两国双园”项目。

海内外媒体代表来到鼓岭、福州软件园 领略福州山水城市的独特魅力

■记者 林舒颖
实习记者 刘泽林/文
记者 林双伟/摄

福州晚报讯 23日下午,参与“数字媒体福州行”主题采访活动的近50位海内外媒体代表来到鼓岭、福州软件园,领略福州山水城市的独特魅力,感受福州数字经济的发展成就。

最美人间四月天,眼下的鼓岭绿意葱茏。在讲解员声情并茂的讲述中,媒体代表们一路游览了柳杉王公园、鼓岭老街、加德纳纪念馆、百年泳池等古厝和景点。

“刚才听讲解员说‘清风、薄雾、柳杉、古厝’是鼓岭四大特色,我们很幸运,一次性全部体验了。”闪电新闻客户端页面运营部副主任王全一边欣赏着鼓岭风光,一边不停拍照留念。“在鼓岭这样走走停停,看着这些老建筑被保护得这么好,还了解了背后这么一段动人故事,很有收获。鼓岭是中西文化荟萃交融之地,它既有时间沉淀下来的历史厚重感,又有众多的现代小清新风格。我很喜欢福州,这是个让人感到很舒服的城市,既现代化又非常有历史内涵。”王全说。

在万国公益社,美国友人加德纳家族和鼓岭延续一个多世纪的友谊,深深打动了媒体代表们,大家纷纷表示将发挥融合传播优势,把“鼓岭故事”传播得更远。万国公益社建于清末,占地376平方米,是当年鼓岭上聚居的外国人举办茶会、宴会、舞会



媒体代表们参观鼓岭邮局。

等各种活动的社交场所。如今,这里设置了“鼓岭故事”展馆,生动呈现了中外友好交往的历史和“鼓岭故事”的来龙去脉,系统展现了习近平总书记外交思想在福州的孕育和实践。

“跨越百年,发生在鼓岭的这个美好故事,彰显了人类命运共同体的价值内涵。有这样的圣地,是福州人的幸运,我们也会做好这次主题采访报道,让更多人了解福州,了解‘鼓岭故事’。”江西日报社江西新闻客户端总监吴志刚说。

媒体代表们还来到福州软件园,参观了“数字中国·实践起点”展厅。园区以“数字中国·实践起点”为主题,设置了门厅思想形象

墙、软件园沙盘、“数字应用第一城”展墙、“高级版标准化建设千亿园区”展墙等。一个个场景再现、一件件产品更迭、一组组数字跃动,展现了从数字福建到数字中国的20多年开拓耕耘和丰硕成果。

泰华传媒集团传播总监周成用“惊艳”二字评价福州的发展。“数字福建和数字福州取得的成就就是令人瞩目的。我非常感谢福州提供的这个平台,让我有机会近距离了解福州。我很愿意向泰国的民众推荐福州、福建,让他们来感受有福之州的魅力。”在周成看来,东南亚国家可以和福州、福建在文化旅游、数字产业、招商引资等方面加强合作。

媒体嘉宾 夜游闽江之心

■记者 李锦清
林双伟

福州晚报讯 昨晚的榕城天空虽然下着小雨,但参加2023福州国际数字化媒体发展研讨会的嘉宾们夜游福州的兴致丝毫不减。

嘉宾们登上夜游闽江之心的“闽江游”游船,赏夜景,看灯光秀,沉醉在闽江之心的夜色里。游船顺着闽江的黄金水道前行,沿岸的主题灯光秀,吸引

了嘉宾们的目光。云南网新闻中心副总监张成表示:“福州是一座让人很舒服的城市,以后会带家人朋友过来走一走、看一看。”

“福州的夜景太美了!”加拿大《世界旅游报》副主编倪霞说,“我非常愿意把美丽的福州讲给全球听。”

“福州,是一座值得好好游玩的城市,建议人们都来有福之州,做有福之人!”采访中,嘉宾们为福州发出邀请。

打造轨道交通产业生态圈 福州地铁智慧产业园 年内投产

■记者 赵铮艳

福州晚报讯 近日,随着12#厂房最后一方混凝土浇筑完毕,福州地铁智慧产业园项目生产厂房全部封顶,离项目投产又迈出了坚实一步。

据悉,福州地铁集团贯彻落实省、市领导调研福州地铁时提出的发展理念,在6号线横港车辆段投资超6亿元,创建福州地铁智慧产业园,构建福州轨道交通产业链招商新载体,打造福州轨道交通产业生态圈。

福州地铁智慧产业园建设

用地面积约60亩,设有标准(定制)厂房10栋、类办公厂房及后勤楼各1栋。该项目于2022年5月16日开工建设,现阶段主要进行园区厂房二次结构、装修及风水电工程施工,预计今年8月份竣工验收,年底投产。

截至目前,已有9家上市公司、国内500强企业在该智慧产业园完成子公司注册,累计招商引资超3亿元。待园区投产后,招商入驻企业预计年产值将超10亿元,可提供500个就业岗位,为福州轨道交通产业发展注入澎湃动力。